

## ಸಂಸದ ರಾಜೀವ್ ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ರವರ ಕಛೇರಿ

ವಿವಾದಿತ ಹೆಬ್ಬಾಳ ಸ್ವೀಲ್ ಫ್ಲೈಟ್‌ವರ್ ಕೈಬಿಟ್ಟಿರುವ ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ನಿರ್ಧಾರದ ಬಗ್ಗೆ  
ಮಾನ್ಯ ಸಂಸದ ರಾಜೀವ್ ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ರವರ ಹೇಳಿಕೆ

ದಿನಾಂಕ:19-06-2019

ತಕ್ಷಣದ ಪ್ರಕಟಣೆಗಾಗಿ

ಸ್ವೀಲ್-ಫ್ಲೈಟ್‌ವರ್ ನಂತರ ಯೋಜನೆಗಳು ಮತ್ತು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರ ನಿಗೂಢ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಹೊಂದಿವೆ. ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಕಳೆದ 5 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಆಡಳಿತವನ್ನು ನೋಡಿದ ನಂತರ ಮತ್ತು ಕಳೆದ 1 ವರ್ಷದ ಸಮ್ಮಿಶ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಆಡಳಿತದಲ್ಲಿ ಕಾಂಟ್ರಾಕ್ಟರ್ ಗಳ ಮೂಲಕ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಶೋಷಣೆ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಹಣ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸ್ವತ್ತುಗಳ ದುರ್ಬಳಕೆ ಮುಂದುವರೆದಿದೆ.

ಸ್ವೀಲ್ ಫ್ಲೈಟ್‌ವರ್ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಜೂನ್ 2016 ರಲ್ಲಿ ಘೋಷಿಸಿದಾಗಿನಿಂದಲೂ ನಾನು ಅದನ್ನು ವಿರೋಧಿಸುತ್ತಾ ಬಂದಿದ್ದೇನೆ. ಸ್ವೀಲ್ ಫ್ಲೈಟ್‌ವರ್ ಯೋಜನೆಯ ವಿರುದ್ಧ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಅನೇಕ ನಾಗರಿಕರಿಂದ ಮತ್ತು ನಿವಾಸಿ ಕ್ಷೇಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಘಗಳಿಂದ ಹಲವಾರು ಪತ್ರಗಳು ಮತ್ತು ವಿನಂತಿಗಳನ್ನು ನಾನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ್ದೇನೆ. 74 ನೇ ಸಂವಿಧಾನ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಕಾಯ್ದೆಯ ಆಶಯವನ್ನು ಎತ್ತಿಹಿಡಿಯಲು ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ನಗರದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ನ್ಯಾಯಸಮ್ಮತವಾಗಿ ನಾಗರಿಕರ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ನಾನು ಅಂದಿನ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರಿಗೆ ಪತ್ರ ಬರೆದಿದ್ದೆ.

<http://bit.ly/2ZrQYPw>

ಸ್ವೀಲ್ ಫ್ಲೈಟ್‌ವರ್ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಕೈಬಿಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ಜೂನ್ 18, 2019 ರಂದು ಹೈಕೋರ್ಟ್‌ಗೆ ಅಧಿಕೃತ ಪತ್ರ ಸಲ್ಲಿಸಿರುವುದು ನಾಗರಿಕರ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಬೆಂಗಳೂರು ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದ ನಿರಂತರ ಕಾನೂನು ಹೋರಾಟಕ್ಕೆ ಸಂದ ಜಯವಾಗಿದೆ. ನಗರಕ್ಕೆ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ರೂಪಿಸಲು ಸಾಂವಿಧಾನಿಕವಾಗಿ ರಚಿತವಾದ ಎಂಪಿಸಿಯನ್ನು ಕಡೆಗಣಿಸಿ, ಯಾವುದೇ ಕಾನೂನು ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಪಾಲಿಸದೆ, ಪಾರದರ್ಶಕತೆ ತೋರದೆ ನಿರ್ಧಾರ ಕೈಗೊಳ್ಳುವ ಏಕ ಪಕ್ಷೀಯ ಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ನಮ್ಮ ವಿರೋಧವಿದೆ.

ನಾಗರಿಕರು, ಪರಿಸರವಾದಿಗಳು ಮತ್ತು ನಗರ ತಜ್ಞರ ತೀವ್ರ ವಿರೋಧದ ಹೊರತಾಗಿಯೂ, ಇದನ್ನು 2016 ರಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದಾಗಿನಿಂದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಾಯಕರು ಅದನ್ನು ಮತ್ತೆ ಮತ್ತೆ ಮುನ್ನೆಲೆಗೆ ತರಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಸ್ವೀಲ್ ಫ್ಲೈಟ್‌ವರ್ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಬೆಂಗಳೂರಿನ ನಾಗರಿಕರು ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಹಸಿರು ನ್ಯಾಯಮಂಡಳಿಯೂ (ಎನ್‌ಜಿಟಿ) ವಿರೋಧಿಸಿದೆ ಎಂದು ಅವರಿಗೆ ತಿಳಿಸಬೇಕು. ಇದು ರಾಜಕೀಯ ಕೆಸರೆರಚಾಟ ನಡೆಸುವ ವಿಷಯವಲ್ಲ. ಇದು ಬೆಂಗಳೂರಿನ ನಾಗರಿಕರು ಮತ್ತು ಅವರ ಹಕ್ಕುಗಳ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ್ದಾಗಿದೆ.

ಸುಮಾರು 1.2 ಕೋಟಿ ಜನಸಂಖ್ಯೆ ಇರುವ ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರವು ಕೆಲವೇ ಶ್ರೀಮಂತರಿರುವ ವಿ.ಐ.ಪಿ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ಸೀಮಿತವಾದ ಸ್ವೀಲ್ ಫ್ಲೈಟ್‌ವರ್ ಮತ್ತು ಟೆಂಡರ್ ಸ್ಮೂರ್ ನಂತರ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ನೋಡಿದೆ. ಆದರೆ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕವಾಗಿ ಆಸ್ತಿ ತೆರಿಗೆ ಪಾವತಿಸುವ ಲಕ್ಷಾಂತರ ಸಾಮಾನ್ಯ ನಾಗರಿಕರು ವಾಸವಿರುವ ಪ್ರದೇಶಗಳು ಇಂದಿಗೂ ರಸ್ತೆ ಮತ್ತು ಇತರ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯಗಳಿಂದ ವಂಚಿತವಾಗಿವೆ. ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ಬಳಿ

ಹಣವಿದ್ದರೆ, ಅದನ್ನು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಒಳಿತಿಗಾಗಿ ಸದುಪಯೋಗ ಪಡಿಸುವ ಮಾರ್ಗಗಳು ಮತ್ತು ಆದ್ಯತೆಗಳ ಕುರಿತು ಮುಕ್ತ ಮತ್ತು ಪಾರದರ್ಶಕ ಚರ್ಚೆಯನ್ನು ನಡೆಸಲಿ.

ಸ್ವೀಲ್ ಫ್ಲೈಟವರ್ ನಂತರ ಬೆಂಗಳೂರಿಗೆ ತೊಂದರೆ ಕೊಡುವ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರದ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಹಂತಗಳಲ್ಲಿ ಇರುವ ನಿರಾಸಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರವನ್ನು ಕೊನೆಗೊಳಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿ ಆಗಿನ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳಿಗೆ ಮುಕ್ತ ಪತ್ರ ಬರೆದಿದ್ದೆ. ಆಗ ನಾನು ಬರೆದ ಎಲ್ಲ ಅಂಶಗಳು ಇಂದಿಗೂ ಪ್ರಸ್ತುತವಾಗಿವೆ.

- 1) ನಗರದ ವಾಹನದಟ್ಟಣೆ, ನೀರು, ಕಸ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆರೋಗ್ಯ, ಮಕ್ಕಳು ಹಾಗೂ ಮಹಿಳೆಯರ ರಕ್ಷಣೆ, ಪರಿಸರ ಹಾಗೂ ಕೆರೆಗಳ ಸಂರಕ್ಷಣೆ, ಮುಂತಾದವುಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ಬೆಂಗಳೂರಿಗೆ ಬಹುವರ್ಷದ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ತಕ್ಷಣವೇ ಜಾರಿಗೆ ತರಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ನಿಜವಾದ ತಜ್ಞರು ಇಂತಹ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ರೂಪಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ತರುವ ಮುನ್ನ ನಾಗರಿಕರೊಂದಿಗೆ ಮುಕ್ತವಾದ & ಪಾರದರ್ಶಕವಾದ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಅವರು ಕೂಡಲೇ ಕಾರ್ಯಪ್ರವೃತ್ತರಾಗಬೇಕೆಂದು ನಾನು ಒತ್ತಾಯಿಸುತ್ತಿದ್ದೇನೆ.
- 2) ಹಾಲಿ ಇರುವ ಹಾಗೂ ಭವಿಷ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ವಾಣಿಜ್ಯ ಗುತ್ತಿಗೆಗಳು, ಟೆಂಡರುಗಳು, ಸರ್ಕಾರದ ಭೂ ಸ್ವಾಧೀನ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿವರಗಳನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಬಹಿರಂಗ ಪಡಿಸಬೇಕು. ಹೀಗೆ ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಜನರಿಗೂ ಇವರ ಸರ್ಕಾರದ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದಲ್ಲದೆ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ, ಲಾಭಕೋರತನಗಳಿಗೆ ಕಡಿವಾಣ ಹಾಕಿದಂತಾಗುತ್ತದೆ.
- 3) ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ರೂಪಿಸಲಾದ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ 2031ರ ಪರಿಷ್ಕೃತ ಮಾಸ್ಟರ್ ಪ್ಲಾನ್. ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ಮುನ್ನ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಚರ್ಚೆಗೆ ಒಳಗಾಗಬೇಕು. ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಎಲ್ಲ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳೂ ದಾಖಲಾಗಬೇಕಲ್ಲದೆ ಆ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಹಾಗೂ ತಿರಸ್ಕರಿಸಿದ ಕಾರಣಗಳನ್ನೂ ದಾಖಲಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.
- 4) ಬಿಡಿಎ ಅತ್ಯಂತ ಭ್ರಷ್ಟ ಸಂಸ್ಥೆ ಎಂಬ ಕಳಂಕ ಹೊತ್ತಿದೆ. ಉಕ್ಕಿನ ಸೇತುವೆ ನಿರ್ಮಾಣದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಂಡ ಎಲ್ಲಾ ನಿರ್ಧಾರಗಳನ್ನೂ ವ್ಯಾಪಕ ತನಿಖೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಸೇತುವೆ ನಿರ್ಮಾಣ ರದ್ದಾದ ಮೇಲೆ ನಡೆದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ವರ್ಗಾವಣೆ ಹಾಗೂ ಇನ್ನಿತರ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳ ಕುರಿತೂ ತನಿಖೆ ನಡೆಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಸರ್ಕಾರ ಬಿಡಿಎಯನ್ನು ಸುಧಾರಿಸಬೇಕು ಇಲ್ಲವೆ ರದ್ದುಪಡಿಸಬೇಕು.

ಮತ್ತೊಂದೆಡೆ, ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ - ಹಲವಾರು ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ವತಃ ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಂತೆ - ಮೈತ್ರಿ ಸರ್ಕಾರದ ಒತ್ತಡದಿಂದಾಗಿ ತನ್ನ ಕರ್ತವ್ಯಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದು, ಸರ್ಕಾರವು ತನ್ನ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವಲ್ಲಿ ಅಸಮರ್ಥತೆಯನ್ನು ಕೂಡಲೇ ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡು ರಾಜೀನಾಮೆ ನೀಡಿ ಮುಂಚಿನ ಚುನಾವಣೆಗೆ ದಾರಿ ಮಾಡಿಕೊಡಬೇಕೆಂದು - ಏಕೆಂದರೆ ಬೆಂಗಳೂರಿಗೆ ಇನ್ನೂ 4 ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಈ ನಿರಾಸಕ್ತಿ ಮತ್ತು ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯ ಸಹಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

- ರಾಜೀವ್ ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ - ರಾಜ್ಯಸಭಾ ಸದಸ್ಯರು